CHUONG 2. TINH CHIA HET TRONG TAP HQP CAC SO TU NHIEN
Bai 8. QUAN HE CHIA HET VA TiNH CHAT

I. Tric nghiém

IL Ty luan.

Bai 1:

Bai 2:

Bai 3:

Bai 4:

Cau 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Papan | A C A C D C D A B B
Dang 1
24 :6 4510 35:5 42 /4
3846 7149 1344 18:6
6€ U(48) 12¢ U (30) 7¢U (45) 9¢U(29)
20€ B(4) 28 B(7) 36 B(3) 50¢ B(9)

B(7)=0; 7; 14; 21; 28; 35;...

B(16) = 0; 16; 32; 48; 64;.....

UQ0) = 1: 2: 4 5: 10: 20

U@s) =1 3; 5; 15

U(ds) =1 3 5 9; 15; 45

U(120) = 1; 2; 3; 4; 5: 6; 8 10; 12
15, 20; 24: 30; 60: 120,

B(5)=[0; 5 10; 15; 20;.....
B(8)=|0; & 16; 24; 32;.....|
B(12) =/ 0: 12; 24; 36 48;....|

B(20) = 0; 20; 40; 60; 80:....,

Bai 5: Viét mdi tap hop sau bang cach liét ké cac phan tir

)

3)

5)

Ta co Y€ U (40)

= x€|l 2 4 5: & 10; 20: 40,

Ma ¥ > 6= X€[& 10; 20; 40

Taco Y€ U (60)

= .TE{I;E; 34 5;6;19;12;15;2:];3!];63}

Ma

Ta o6 xeB(12)

L x=10= x€|L 23 4 5: 6 10)

2) Tacod x€U(30)

= x€| L 2 3} 5 6 10; 15; 30

My ¥ >8= x€[10; 15 30

4) Taco xeU(99)

= x€|L; 3; 9; 11; 3% 99

(1. ~ 0
MéxﬂﬂzvrelL 3 91

6) Taco *€B(7)



= x€|0; 12; 24; 36; 48; 60; 72;.... = x€|0; 7; 14; 21; 28 35:....|

5 24 <x <60 = x€|24; 36; 48; 60| 15 <x <30= x&|21; 28|

M Ma
7) Tacéod xeB(8) 8) Taco xeB(15)
= x€|0; 8 16; 24; 32;... = x€|0; 15; 30; 45; 60;.....
vy 2055 <30= x€(24) My 15 <x <45= x€(30; 45
Bai 6:
[ 1. | . A . |
1) ¥€[10; 20| 2y XEI5 %15 45
3 xel1s; 30| 2 xe|13; 65]
5) XE€|0; 12; 24; 36; 48 60| 6 XE|21; 28; 35; 42; 49|
| i i i i | | i i i |
7 x€|16; 24; 32; 40; 48 g) x€|20; 25; 30; 35
Bai 7:
e 1. . =il [14. A4l
D XE€|0; 17; 34; 51, 2 xe(12; 24
[14. 71. ~g. 7z [ zpy. 72l
3 xE|14; 21; 28; 35 4 x€1{50; 75|
5) xe|35; 40| 6 x€|9; 18 27|
7) X€13 46 12] g) ¥€16: 8 12 24/
9) .TE{S; 4: 6,9 12; 1% 36} 10).'-'(6'[1; 2, 4 5 SJ'-
11y X €15 18 20| 12)x5{7; 10|
Bai 8:
D (42+54):6 %) (600-14)16
3) (280- 78)47 4 (4000 - 36) :6
5) (120 +48- 20) /6 6) (777 +140):7
7 (8+12+24):4 8) (28 +35+42+56):7
9 (35+49+7):7 10)(33-33- 11):11
11)(64+32+25)EE 12)(16+4l] +33)/4
13)(4ma- 36-16):4 14)(255[1- 25-15):5
15)(???- 333):111 16)(352- 121+385):11
17)(5656- 1212- 1414) 3101
Bai 9:
D (2.3.4+4.5.6):4 %) (3.5.7-1.3.5):5



(4.6.8- 2.3.4):4

3) 4)

(5.6.7+33.34.35):35

5) 6)

(125.13+50.14):25

7) 8)

=15 zpnl
Bai 10: * €115 20

=119 a5l
Bai 11: ¥S[1Z B

[ e, g |
Bai 12: ¥ <127 20

( aql
Bai13: *€1 %

Bai 14:

vi 293, 13535, 350:5

R —( N :
Nén dé (25+135+350+x):5 i X35

N — [
vidd A (25+135+350+x)£5 iy X4S

Bai 16:

pé A1 gy
Bai 17:

Pé A4 thi x54.
Bai 18:

pé 44 gy ¥4
Bai 19:

Goi thuong khi chia @ cho 24 1a b.

Khido @ =24.b+10

/ . : i 7 :
1 24.5:2,10:2 (24.5+10):2 viy @32

x:11 va dé AR thi xF11

vads A4 gy x4

\Y%
yi 24:-b:4, 1014 (24.h+10)14 . qt4
1 nen vay

Bai 20:

Goi thwong khi chia @ cho 28 1a 0.

Khido @ =28.b+14

vi 28032, 14:2 . (28.5+14)2= a2

yi 280114, 14114 (28.h+14)14= a'l14
Bai 21:

a@ ¢6 chia hét cho 2, @ khong chia hét cho 4.
Bai 22:

M 6 chia hét cho 2, M khong chia hét cho 3.

(4.6.8+11.12.13):12
(43.45.47-9.7.5):45
(125.13+50.14)£13



Bai 1:

Bai 2:

Bai 3:

Bai 4:

Bai 5:

Dang 2.

S keo ma ban Viét ¢6 duoc 1a 12.35
Vi 35:5=12.35:5

Vay Viét ¢6 thé chia déu sd keo vao ST

Vi 45 van dong vién dugc chia vao cic nhom nén s ngudi & mdi nhom la U4s)
U45)=1; 3; 5, 9; 15 45,

Vi mdi nhém c6 it nhat 2 ngudi va khong qua 10 nguoi nén

S ngusi & méi nhém 1 15 55 )

Vay co ba céch chia:

Chia 3 nguoi mot nhom s€ dugc 15 nhom.

Chia 3 nguoi mot nhom s€ dugc 9 nhém.

Chia 9 ngudi mdt nhém s€ duoc 5 nhom.

M&i lan nudng, cac khay déu xép du sb banh, nén sé banh nudng duoc tir khay thir nhat 13
mét sb chia hét cho 3 , sO banh nuong duogc tur khay thur hai 1a mot s6 chia hét cho ©.
Nén tong s6 banh 13 mot s6 chia hét cho 3

Ma 12543

. Nén nguoi ban hang di dém sai s6 banh lam duoc.

Luc di, doan khach du lich d3 di bang nhirng chiéc thuyén chd 5 khach du lich nén sd
khach trong doan 1a mot sé chia hét cho 3.

Liic vé s6 khach di bang nhiing chiéc thuyén ché 10 ngudi va con lai 21 ngudi nén khong
chia hét cho 9.

Vay két qua kiém dém trén sai?

Néu chia s6 sach thu duoc thanh 4 nhém véi s6 lugng bang nhau thi ta thiy

36 quyén truyén tranh chia hét cho 4.

40 quyén truyén ngén chia hét cho 4

Nhung 15 quyén tho khong chia hét cho 4. Nén khong thé chia thanh 4 nhom.



B=7"+7 -7 =7*(7* +7-1)=7%55:11
b) Taco

c=8"-8-8% =8 (87 - 8- 1) =8%.55:55
c) Taco



Bai 2:

A= 44% 14 =g (144+47) =47 21 =42 47 21 8
a) Taco

B =10"+10°+107 =10".(10> +10+1) =107.111 =10%10.111:222
b) Taco

C =52008 4 52007 52006 52006 (52 4 54 1) =52006 31:3]

c) Taco
Bai 3:
1y i 60 D= x-1€U(6) ={ L 236/ =x€{23% 47
2 vi 7l 2)= x-2€U(7)={L 7 = x€[3 9,
3y yp 12i(r+3)= x+3eU(12)={1; 2 3% 4 612 = x€|0; L 3 9)
gy vi 36:G+4)= x+4eUBGO) =1 2 3 4 6: 9; 12 18; 36 = x€|0; 2; 5 8 14: 32
5) Vi 15:(x+3)= x+3€U05) = 1; 3; 5 15 = x€|0; 2 12|

6) Vi 20:(x+1)= x+1€UQ0) =L 2: 4; 5 10; 20, = x€|0; L; 3 4; 9; 19|

7y v 14iQx+D)= 2 x41€U0) =1 25 7 14) = 2.x€|0; L 6; 13] = x€{0; 3

g) vi 2512 x- D= 2.x-1€UQ) =[1; 5, 25} = 2.XE|2 6 26 = x€|L 3; 13

—
9 vi 42i2 x+3)= 2.x+3€UM)={1; 2: 3 6; 7; 14; 21 42|
= 2.x€|0; 3 4 113 18; 39| = xe{a; 2; 9|

14:6.x-2)= 3.x- 2eU(4) =[L; 2; 7; 14] = 3.x€|3; 4 9; 16/ = x€|0; 3|

10) Vi
: T —l1. . = . . | [ . 1. 4. O . |
11y vi (2.x+1D)= 2.x+1€U(50) = ; 2; 5; 10; 25; 50/ = 2.x€ | 0; I; 4; 9; 24; 49
= x€|0; 2; 12
2 A i O 12 1R 36
12yv; 36 (4. x- 2)= 4.x-2€U(36) = 3; 4: 6, 9; 12; 18; 36

= 4.x€\3% 45 6; 8 11; 14; 20; 3:-3} = x€[L; 2 5|
Bai 4:

1) Vixfx nén dé (x+4): X 4 x=xeUM@)=1; 2; 4}

2) Vixfx nén dé (x+6): X 6 x= xeU(6)=1; 2 3: 6}

X ix= 3.x:x nén dé (3,x+?)5x

: r —I1. =l
3) Vi- 7ix= xeU(7) =17

thi

4) Vi xx= 4. xx nén (4 x+5): X 5 x= xeU(B)= 1' 5}

) ) ) _ . _|
5) Vi ¥ A= 6.x:x nén dé (6.x-15)x thi 15:x= xeU(5) L35 ISJ

. . —l
6) Vif ¥ ¥ = TXX o g (7.x+28)ix . 28ix= xeUQ8)=1; 2 4; 7; 14; 28






Bai 5:

1) Taco (x+5)x+1= (x+1+4)x+1

Vi (x+1)ix+1 (x+1+4)ix+1

véimoi XEIN Nen d¢é thi

: r =I1. 2 4 [ 1. 2l vl 1eoal
dix+l= x+1€UM@)=L 2 4 = x€(0 L 3 .Thﬁ:laithﬁylelﬂ‘ 3] thoa man.

%) Tace FFHiv+l= (r+l+3)ixl

Vi (x+1)ix+1 (x+1+3)ix+1

v6imoi Y€ IN_ Nén dé thi

. r —[1. 2l [ =l . [ Al
3ix+l= x+1€UB) =1 3 = x€(0; 2] Thirlai thiy *€% 2/ thoa man,

3) Tach (x+8)ix+3= (x+3+5)ix+3

- (x+3):x+3 (x+3+5)ix+3

v6imoi YEIN Nen dé thi

: H 1. = [ =l i
5:x+3= x+3€U(5) ll* SJ = x€| 2 Thit lai thy ¥ =2 thoa man.

. ] ] . -y
4) Taco (x+11)x+2= (x+2+9)x+2

Vi (x+2)ix+2 (x+2+9)ix+2

véimoi X€IN Nen d@é thi

9ix+2= x+2€UO) =1 3 9] = x€[1; 7 (1 7]

. Thir lai thdy | théa mén

vt 3 e 1
5) Tacé (x+6)x+2=(x+2+4)x+2

Vi (x+2)ix+2 (x+2+4):x+2

véimoi X€IN Nen d¢é thi

v 42 o T=1 01 =l1. 9. 4 [ Al . [ 9l
4ix+2=x+2cUM@) =1 2; 4/ = x€(0; 2 Thir Tai théy 1% 2/ thoa man,

7 . ¥ ¥ N ¥
6) Taco (x+20)x+2= (x+2+18) ix+2

Vi (x+2):x+2 (x+2+18)ix+2

véimoi YEIN Nen d¢é thi

18:x+2= x+2€U0R) =15 2;3; 6; 9 18 = x€[0; 1; 4 7 16] (. thiy

e 1. 4. 7 |
X€(0 L & T 16) g o

7) Taco (x+6)x-1= (x-1+7)ix-1

i GmDix-T i €N, x 21 gy g3 G- 1#7)ix- 1,

Tix-1= x-1€U@) =L 7| = x€| 2 8| (2§

. Thir lai thdy ~ I" théa man

8) Ta co (x+9)ix+7=(x+7+2)ix+7

Vi (x+7)ix+7 (x+74+2)x+7

v6imoi YEIN Nen dé thi

2ix+7= x+7€U(2) :Il L; 2} = xe@



9) Ta co (x+19)ix+4= (x+4+15)x+4

Vi (x+4)ix+4 véimoi XEN Neén dé (x+4+15):x+4 thi

15ix+4= x+4eU05) = 1; 3; 5; 15 = x€|1; 1]] Thit Tai théy xe(L1 g0 o
10)Ta c6 (x+2)ix-4= (x-4+6)ix- 4
vi Om4ivm 4 o xEN x4 gy g (- 44 6)in- 4 g
6ix-4= x-4eU(6) =L 2:3; 6, = x€|5; 6; T; 10 Thit lai thiy Y€15 6 7: 10
thda man.
11)Ta b (x+10)x+1= (x+1+9) x+1
v rrDix+l v6i moi YEN_ Nan gg (FHI+9)ix+1 o
= 9ix+l= x+1€U@)=1: 3; 9 = x€(0; 2 7, Thir Tai thiy *€1% 2 7} thoa man
12)Ta c6 (x+26) x+6=(x+6+20):x+6
Vi (x+6)ix+6 méi moi *€N _ Nen dé (x+6+20)ix+6 .
20ix+6= x+6€U0) =1 2; 4 5:10; 20] = x&[4; 14 o thiy x€{4; 14
thda man.
13)Ta c6 (x+12):x-3= (x-3+15)ix-3
vi 073003 (g i ¥ENL 3 #3 g g3 (34150103 4y

. e 1. 2. 5 15l [ 1. = @ 19l ) [ 1 £ o 19l
15ix-3= x-3€UQS) ={1: 3 5 15] = x€[4 6 8 18] o1 ge xE[4 6 & 18

théa man.



Bai 9. DAU HIEU CHIA HET

I. Tric nghiém.

\S}
W

Cau 1 4

N

10

Dap an C C D B

II. Ty luén:

Bai 1:

b)

Bai 3:

b)

Bai 4:

Bai 5:

Dang 1.

Céc s6 chia hét cho 2 gm: > ~60: 1010

Cac sb chia hét cho 5 gdm:

Cac sb chia hét cho 10 gdm:

Cac sb chia hét cho 3 1a:
450 i 4 (4+5+0)=9:3= 450:3

5 —6: 3 :
123 i ¢ (1+2+3)=6:3=123:3

2019 i o Q+O+149) =12:3= 20193

92

2025 i o (2+0+2+5)=913= 20253

Céc sb chia hét cho 9 1a:
450 vi o6 (4+5+0)=9:9= 450:9

2025 vy o 2H0+2+5)=9:9= 202519

sé 3114 o4 (B3+1+1+4)=919 nén 31149

sS4 6831 oo (6+8+3+1)=189 . 683119

36 450 o (4+5+0)=99 nan 45019
g6 104 o4 (1+0+4)=5/9 nén 10449

S§ 627 oo (O+2+T)=15F9 62749

g§ 5123 oo GH+1+2+3) =109 . 512319

Trong céc so trén, cac so chia hét cho

5
2025;: 5560, 2225; 19445; 1010
5560; 1010

2 13 2020: 2022

S8 2020 o 2+0+2+0 =443 pan 202043

S5 2022 o5 2+0+2+2 =063 pen

2022:3

Vay trong cac sb trén, chi ¢ s6 2022 vyra chia hét cho 2 vira chia hét cho 3.

Trong cac sb trén, cac so chia hét cho

2 13 2340; 2010; 2020

’ D =0- ’ .
§6 2340 5 (23 +440) =019 o 523409

6 2010 oo Q+0+1+0)=3£9 . «201049

g6 2020 oo (2+0+2+0)=419

cn

I4

nén so

202049




Viy trong cac sb trén sb vira chia hét cho 2 vira chia hét cho 9 1a: 2340

Bai 6:
a) Trong cac $b trén, cac s6 chia hét cho J 1a 1010; 1945; 2010
541010 o5 1+0+1+0) =243 . 1010/3

S5 1945 oo (1+9+4+5)=1943 . 194513

. 2 =3: . r >
S 2010 o Q+0+I+0)=313 o 201013 o (62010 chia hét cho ca 3 va 5.

b) Cac sd chia hét cho 2 la: L010: 1954; 2010
g4 1954 oo (1+9+5+4)=1043 . 195413

Va dua vao cau a. S 2010 13 ¢4 chia hét choca 2 va 3
Bai 7:
a) Sb chia hét cho nhung khong chia hét cho 2 la: 5975
b) S6 chia hét cho 2 nhung khéng chia hét cho 3 la: 82; 765598
¢) S6 khong chia hét choca 2 va S 1a; 49173

a) S6 chia hét cho 2 ma khong chia hét cho 9 1a: 680
b) Sé chia hét cho ca 2 va 5 1a; 680: 3240
¢) S6 chia hét cho 3 ma khong chia hét cho 913 2
d) S6 chia hét cho 9 ma khong chia hét cho 2 1a: 435
Bai 9:
a) Nhan thay 575+ 40 ¢¢ chir s6 tan cung 1a 3
Nén 375 - 40 khong chia hét cho 2 va 375 40 ¢g chia hét cho 3.
b) Nhan thdy 2020~ 938 ¢4 chir s6 tan cung 1a 2
Nén 2020 - 938 ¢4 chia hét cho 2 va 2020~ 938 khong chia hét cho .
Bai 10:
1945:5,2020:5 5 (1945+2020):5

a) Vi
b) Vi 1954£5,1930:5 (1954-1930) 45

Bai 11:
1 (15+1975+2019) /5 %) (20+90+2025+2050):5
3) (80+1945+15):5 4 (1930 +100+2021)£5
5) (3.4.5+83) /5 6) (7.5.6- 35.4):5

7y (20204202045 . (2025 - 2020%):5



Bai 12:

(61782 +94656- 76320):2 (97 485- 61820 +27 465) 2

1) 2)
3) (3.4.5+83)f2 5 (7.5.6-35.4) 2
(2020+2022):2 2021°-2020° )2
5 . o )
Bai 13:
1 (1260+5306)13 2 (436- 324) 13 3) (2.3.4.6+27)3
(1260+5306)19 (436- 324) 19 (2.3.4.6+27)9
Bai 14:

. . =2
1) A=10" +1 co6 tong cac chir so la (I+0+0+....+0+1) =243 nén 443,

12 . . 7) =3: :
2) B=10"+2 céténgcécchﬁ:sélé“+ﬂ+ﬂ+ """ +0+2)=33 nén B :3.

12 . . =8/
3) A=I0 "‘7céténgcécchﬁséla(l"'ﬂ"'ﬂ"' """ +0+7) gJltgnénf4/29.

4) B =10 +8 co téng céc chit sb 1a (14+0+0+...+0+8) =9 nén B 9.

Dang 2.
Bai 1:
[m. 1. =, 3. . 2. ol
Ta c6 ag 0 1; 2, 3;..... 8 9
— . . 4. <. ol
a) pPé 35a ) thi r:JEl:l 2. 4; 6; 31 .
Y VI ae!0|
b) Dé 35¢ chiahétchoca 2 vad thi ©* ")

— [0 5

c) Dé 35a 5 thi a€l0: 3 _
Bai 2:

[ 1. ", 3. .o ol

Ta cb *€ 10,1 2; 3i...0 & 9

, : *=l0: 2 4- 6 8

2y P& 34*2 g *E(0: 2 4 68

, : ® [. ]

b) D& 345715 gy "1
Bai 3:

[ A 1. A, . .o ol

Taco ¥EL0 1 2 3 & 9

ILEE *=!lp- 7 4- 6 8
2y pé 212%12 4 *€(0: 24, 6,8

) : £ [ . ]

b) P& 212715 gy “S10 3

, : 2=l

¢) P& 21272 33 5 gy "E1Y
Bai 4:

[ 1. ", 3. .o ol

Taeg FE[O L2389

£ 2020712 . *€(0; 2 4; 6 §]
C 1

th

soawes xelp §l
by Dé 2020735 ¢y TE10: 3

a) b



A TR . =)
¢) P& 2020 ¢chia hét cho ca 2 va 5 thi €19

Bai 5:
[ 40 A 2. . 20l
Tace FEIO L 2 30 & 9
. _ : [ = £, gl
2) pi 3¥ 713 4y B+*+7)=(0+%)3= %€ 2 5 §
, 0Tk ] %) — *:*|,|
b) pé 27%19 iy @+7+%)=0+%) 9= *€(0; 9,
Bai 6:

e 1. 2 2. . 2. qQ
Tacs @€I10 12 3 8 9)

~ & _ B | 4. L=l
pi 3053 4, B+a+5)=@+a)B3=agl: 4 7,

a)
Y, T 7)) = : - ol
b)£m7a29tm(T+a+gJ (9+a)9= ag|0; 9
¢) Taco ﬂ'Elll.'. 2 3.0 8 9}
s : —( : : e 2. 2 al
pi @63a 3 . (@+6+3+a)=(2a+9)3=a3=a€(0;3;: 6: 9
[ 1. < ol
Nhung vi a#0= a3 6 9
Bai 7:
[ 10 =, 7. .o ol
Taco FEI0 1 2 3 & 9]
, : I 4k — #*): [1. 4. 7l
pi 12%513 4. (1+2+%45) =(8+%) 3= a€|L 4 7
Bai 8:
[ 10 =, 7. .o ol
Taco FEI0 1 2 3 & 9]
YT wclp 2 4 6 8
a) Dé 345*2 thi Ell]a. day '44. 6-. g]
. _ . ln 2 & ol
b) pi 345% 3 4. B+4+5+%) =(12+%) 3= *€[0: 3 6 9)
,7—: £ [ . ]
o) P& 355 gy €103
) : #) =17 £%): weel £l
d) pi 345% 9 4. B+445+%) =(12+%)19= *€| 6
Bai 9:
[1. 4. 7!
a) *Ell‘ 4, -."r|
[ 4]
b) *€ 4]
(1. Al
Bai 10:
[1. 4. 7!
a) *Ell‘ 4, -."r|
[ 4]
b) tE4
(1. ]
Bai 11:
|
2) a€{6j
maa&mﬁﬂ



[ 4. 71
a) aEl4,7J

b)
Bai 13:

a€|3; 9|

Ire 1. 2. 3. . 2. ol
Taeg @E10 12318 9)

: Y . [ 5. 7l
Dé 182a chia 5 du 2 thi 182¢ ¢6 chit 6 tan cung 1a 2 hoac 7 — ¢ €127

aE'll; 37 9}

a) P& 09472 i ac®

pé 120432 (hi ac @
1 377a:2 4. a€[0; 2 4; 6; §

th

T (o 2 & ol

0 : | N . I
i 134ai3 4 a€(l; 4 7]
[1. =1
¢) Dé a482 chia hét cho 3 ma khong chia hét cho 9 thi ¢ Sl 7]
o . . [5. gl
Pé 52a chia hét cho 3 ma khong chia hét cho 9 thi a& (3§
Bai 16:
[
a) aEL6J
|
b) CIE{SJ
Bai 17:
[, 1. = A, . 2. ol
Taeg Q€101 2318

I _ . (4. 4. =l
2) Dé (174 +345):3 i (1+7+4+3+a+5)=(20+a)3= a€|l; 4; 7|

, : = Y ) : e 2. & gl
by D& 3547a33 g (B+5+a+7+a)=(15+2a):3= a:3=a€|0; 3 6; 9

¢) pé3d793a4 9 (5+a+7+9+3+a+4)=(28+2a):9= (2a+1):19= a€|4

Bai 18:
Tace @PEID L2 3558 9 = a+be[0; |; 2518

2y pé 18409 yi (T+8+a+h)9= (15+a+h)i9= a+be[3; 12

TH1: Néu @+b =3 vy a- b =4 thj khong ton tai a,b



TH2: Néy a+b =12 y3 a-b=4=a=8 b=4

by pé 1450113 gy (T+a+5+b+1)=(3+a+b) 3= a+he 2 5 & 11; 14 17,

THI: a+b =2 yy a-b=4=a.b khong ton tai
1

i h=—
2 ( khéng théa mén)

a-b=4d=a=
TH2: a+b =5 y3

b2 | o

TH3: a+b =8 yy a-b=4=a=00b=2 (0 an)

lj,b:T

a-b=4= a=— —
TH4: a+b =11 y3 2 2 ( khong thoa man)
THS: a+b =14 3 a-b=4=0a=9.0=5 (5, an)
1,
TH6: a+b =17 y3 2 2 (khéng théa man)
Bai 19:

Ta oo & E?E'll]; L 2: 3. 8 9} = a+b€'ll]; 1; 2;.....;13}
aco

(37 +165):9= (4+a+7+1+5+5)9= (1T+a+b) 9 = g+ be! 1 10
a) bé | J

TH1: a+b =l y3 a- b =6 khong ton tai © b
TH2: a+b =10 y3 @~ b=6=a=8 b =2 ( thoa man)

b) i (7a5+864):9= (T+a+5+8+h+4) 9= (4+a+bh) 9= a+bhe|3; 12

TH1: @+b =3 vy a- b =6 khong ton tai % b
TH2: a+b =12 yy @-b=6=a=9,b=3 ( thoa man)

Bai 20: Tim cac chit s6 % b de:

— [~ = ol — [ ol
1) E? —EI, ﬂ'El 2-. 5.. SJ 2) E? —ﬂ, ﬂel 6]
— |~y — [1. 4. =l
3) IE-" —EI, | EI. 2] 4) E? —EI._, i EI. ].... '4... ?J
— [1. 4. =l — [ ]
5) E? —l], (1 EI. ].... '4,. ?J 6) E? —EI, ﬂEl 6]
Bai 21:

ST T T . 2. ol
Tacg @ DEI0 L 2 35 & 9)

a) Dé 735 a2b chia hét cho J nhung khong chia hét cho 2 thi & =5

. 738 195 2 =(22 ; [ 5l =5 h=
BéT35au5,9:(T+3+5+a+u+5) (“”+H)'9:HE'5'.V3yQ_5'5_5

b) Dé 4a5b chia 25 déudu 1 thi b =1
d+a+5+1)=00+a)

pé 49451 hia 9 du 1 thi chia 9 du 1= a =l



a=l; b=l

Vay
) P& 6784 chia 5 a3 i @13 8
va 078a:2= acly . aclg)
be|l; 6|

d) Pé 28a6b ¢chia 5 du 1 thi

Néu b =1 pé 28a61:9 4 Q+8+a+6+1)=(17+a)9= g =l

A A : 2 =(77 : —
Néu b =6 pg 28a66:9 4. (2+8+a+6+6)=(22+a) 9= a=5

Vay @ =5 thi b =6 hoge @ =1 thi b =1

Dang 3.
Bai 1:
a) Chon chir sb hang don vi la 0 thi ta c6 s6 560 hoac 650
Chon chit sb hang don vi 1a © thi ta c6 s6 500,

Vay sb ¢o 3 chit s6 chia hét cho 2 tir cac sb trén 13 200 6503 506

b) Chon chir sb tin cung 1a  thi ta c6 sb 605
Chon chit s6 tan cung la 0 thi ta c6 sb 560 hoac 650
Viay s6 c6 3 chir s chia hét cho O tir cac s trén 1a 605: 560: 650

c) Chon chir sb tan cung la 0 thi ta co 650 hoac 560

Vay s6 ¢6 ba chit s6 cin tim 1a 650 hoac 560

a) D& sd do chia hét cho 2 thi chit s tan cung chi co thé 1a O hoac 4.

Chon chit sb tan cung 1a O thi ta c6 hai s6 1a 340; 430

Chon chit sb tan cing 1a 4 thi ta co mot s6 1a 304 .
Viy s6 tu nhién c6 ba chit s6 chia hét cho 2 cin tim la 340; 430; 304
b) Dé sé d6 chia hét cho 3 thi chir s6 tan cung chi co thé 1a 0.
Vay ¢6 hai s6 cin tim 1a 340 hozc 430
Bai 3:
a) Dé duoc s chia hét cho 9 thi téng céac chit sé phai chia hét cho 9
(7+2+0)9

7565 230 hhan théy c6

720: 702; 207; 270.

Trong bon so6

Nén s0 tu nhién can tim la



, P . , . , ; 7 =15
b) Dé dugc so chia hét cho 3 ma khong chia hét cho 9 thi ta thay cé (7+6+2) =13 thoa
man.

&1 sb A Ay 7020 T26; 672: 627 267, 27
Nén so tu nhién can tim 1a 62; 726; 672; 627; 267; 276

Bai 4:

a) Cac sb c6 hai chit s6 chia hét cho 2 la; 20: 92:30

b) Cac sb c6 hai chit sb chia hét cho 5 1a; 20 50: 25

¢) Céc s6 vira chia hét cho 2 vira chia hét cho 5 1a; 205 50

Bai 5:
a) S co ba chir s6 nho nhét chia hét cho 2 1a: 594

b) S4 16m nhit c6 ba chir sé chia hét cho 3 1a; 945

Bai 6:

a) SO ty nhién co 3 chit s6 chia hét cho ca 2 va 5 1a; 759 370

b) Sé tu nhién c6 3 chit sb chia hét cho ca 2 va 3 la; 720: 370

¢) Sé tu nhién c6 3 chit sb chia hét cho 2 1a; 7°0: 570

Bai 7:

a) S tu nhién c6 ba chit s6 chia hét cho 9 1a: 240: 430: 504: 403

b) S4 tu nhién c6 ba chit sé chia hét cho 3 1a: 540: 450; 504: 405; 840: 804: 480; 408
¢) S& ty nhién co6 ba chit s chia hét cho 3 nhung khong chia hét cho 9 1a

840:; B04: 480 4[!8'
Bai 8:

S4 tu nhién co ba chir sd chia hét cho ca 3vadia 450: 540; 405

Dang 4.
Bai 1:
a) Lép 045 0D ¢4 5756 1an Iuot 1a 3% 40 chia hét cho 5 nén c6 thé chia thanh 5 3, cac td
c6 cung sb t6 vién.
b) Lop 08> 0D ¢4 5756 1an lwot 1a 3% 40 chia hét cho 2 nén c6 thé chia cac ban thanh doi
ban hoc tap?
Bai 2:
Do 17 ks va 2953 nan 56 qua nay khong thé chia thanh 5 phén bang nhau.
Bai 3:

20:5, 2845: 10+ A Ay <&
Do 2055 28451035 1 1hong thé chia ddu sé qua nay vao 5 ti duoc.



Bai 4:
Goi s6 ngudi cua doi van nghé 1a ¢, PK: 9 € N, 15 =a

a:?

=20

Do xép d6i vira dii nén

Va xép nhém S nguoi thi thira ra 3 ngudinén @ co chir sb tan cung 1a 3 hodc 8.

Ma 15 =a =20= a =18 thoa man. Vay sb nguoi cua doi van nghé 1a 18 nguoi.
Bai 5:

Vi s6 ngudi trong nhom nhay vira chia hét cho 3 lai vira phai chia hét cho 3.

S6 nho nhat théa man hai didu trén va khac 0 1a 15

Viy nhém nhdy can it nhit 15 nguoi.
Bai 6:

Vi 290 /9
Bai 7:

Vi 16249

, nén cO phu trach khong thé chia s6 hoc sinh cua khoi 6 thanh 9 nhom.
nén khong c6 ddi nao thiéu nguoi.

Bai 8:
v

Bai 9:
a) Ta thay
phan bang nhau.

j 13579 £9 nén khong thé xép doi quan trén thanh hinh chit nhat mdi hang ¥ ngudi.

203£3, 127143, 97£3, 17343 nén khong thé chia sd bi trong moi hdp thanh 3

. . v 27 4+97 +17 . .
b) Ta co6 tong so bi la (203+127+97 +173) c6 tong cac chir s6 1a

(2+0+3+1+2+T7+9+7+1+7+3)=42:3
Nén néu Tuén du thAm hai ban thi c6 thé chia déu s6 bi cho ba ban
¢) Theo cau b, tdng sb bi 1a mot s6 khong chia hét cho 2, nén néu Tuén ru thém & ban cing
choi thi khong thé chia déu s bi cho mdi ngudi duoc.
Bai 10:

45:3.39:3. 423

a) Taco . 6B,6C

nén céc 16p va OF ¢6 thé xép thanh 3 hang véi sb hoc

sinh & mo1 hang 1a nhu nhau.

b) Taco *? nénlop 6B co thé xép thanh 9 hang véi s6 hoc sinh & mdi hang nhu nhau.

c) Ta co tong s hoc sinh cua nam 16p la (40+45+39 +44+42)
Do (45+39+42):3 (40 +44) (4404444) =123

nén ta xét co tong cac chir so la

. / ﬂ; A 7 A7) 9 7 14 . 9 9 - 14 )
Nén (40+45+39+44+42) '3. Vay co thé xép tat ca hoc sinh cua cd ndm 16p thanh ba
hang v&i s6 hoc sinh & mdi hang nhu nhau.

d) Téng s6 hoc sinh ciia nam Iop la H0 45 +39 +44+42)



A A 7 j— -
C6 tong céc chit s6 1a (4+0+4+5+3+9+4+4+4+2)=39/9

Nén khong thé xép téng hoc sinh ctia nim 16p thanh 9 hang véi s6 hoc sinh & mdi hang 1a

nhu nhau.



Bai 10. SO NGUYEN TO.

I. Tric nghiém

Cau 1 2 3 4

10 11

Pap an B D A A

= W

o)
A W
oo
\O

II. Ty luén:
Bai 1:

a) Cac s nguyén t6 12 37 vi n6 khong chia hét cho sé nao ngoai 1 va chinh no.

b) $6 303 nan1a hop s, ©2 3 1ahop 6, 7° > 1a hop sb.

Bai 2: Tong ( hiéu) sau 1a s6 nguyén té hay hop sd

1 (3.4.5+6.7)3 hop s6

3) (4.5.6+9.13):3 hop s6

"0 i ngp 56

- 2.3.4.5):5

la hop s
Bai 3:
1)

3)

Téng sau la s6 nguyén tb hay hop sb:

5
(654 +5421):5 12 hop s6

] il .
(4253+1422):5 la hop s6

i N7 T
5) (2019 +2020+2021):3 1a hop s6

(2018+2019+2020):3

7) 13 hop s

Dang 2.

Bai 1:
70=7.10=7.2.5
145 =5.29
310 =31.10 =31.2.5=2.5.31

2020 =202.10=2.101.2.
242 =2.121=2.11.11 =2

375 =5.75 =5.25.3 =3.5°

%) (5.6.7+8.9):3 hop s6

2) (1354 +6541):5

4)

1a hop sb

] . /
(2010+4149):3 1a hop s6

il T bl : ,
6) (2019+2029+2039):3 1a hop s6



Bai 2:

353 =353
270 =27.10 =3%.2.5 =2.3%.5
187 =11.17
09 =0.1] =3°.11
65 =5.13
450 =45.10=9.5.2.5 =3%.2.5% =2.3%.5°
Bai 3:
160 =16.10 =2*.2.5 =2°.5
234 =9.26 =3%.2.13 =2.3°.13
600 =60.10 =6.10.10 =2.3.2.5.2.5 =2°.3.5°
75 =3.25 =3.5°
51=3.17
222 =2.111=2.3.37
Bai 4:
3.2 ,
Vi @ =2°.57.11 khong c6 chua thir s6 3 nén 3 khong 1a udc cua ¢
e e A 20 =84 g 8 1x o
a ¢6 chua thira s6 ‘" nén 4 1a wéc cua 9, twong tu S 1a wéc cua 9
a khong chua thira sé nao chia hét cho 16 nen 16 khong 1a udc cua 4
a ¢6 chira thira sd 11 nén 11 13 wéc cua @
;A2
a c6 chia thira sé 27-5 =20 nen 20 ¢4 13 wéc cua @
Bai 5:
40250130 20 0613 woe cua @
8 khong 1a udc cua @
Bai 6:
27 419 (6 1a wéc cua @
Con 16 24 khong 13 wéc cua @
Bai 7:
170 =2 0 =2 Nk 3
2y vi 270=2700:10 =2700:(2.5) . 270=2.35

(=]

va 900 =2700:3 =2°.3%.5°

180 =3600:20 =3600:(2.5 22
b) Vi ( )néHISDZE.J.ﬁ

vy 000 =3600:6=3600:(2.3) . 600 =233.5’

Dang 3.
Bai 1:
Do 30 hoc sinh dugc chia vao cac nhom nén s6 nhom phai 1a ude cua 30 vash nguoi

trong nhom ciing 1a u6c cua 30



U30) ={1; 2; 3; 5 6 10; 15; 30,

Vi s6 ngudi trong nhom 16n hon 4 nén sé nguoi trong nhém chi cé thé 1a d1 6:10: 15: 30

S6 ngudi trong nhém 5 6 10 15 30
S6 nhom 6 | 5 3 2 1

Bai 2:
Do 40 hoc sinh dwoc chia vao cac nhém v6i sb ngudi nhu nhau nén sé nguoi trong moi
nhéom 13 wdc cia 40
U (40) :ll I; 20 4 5: 8. 10; 20, r-mj
Vi s nguoi trong mdi nhom 16n hon 3 ngudi nén sb nguoi trong nhom co thé 1a
4: 5: 8 10: 20; 40 ngudi
Bai 3:
Dé gép cac hinh vudng thanh hinh chit nhat khong thira manh nio thi mdi hinh chit nhat
can sb hinh vudng 1a uéc cua 24

UQ4)=1: 2; 3 4 6; 8: 12; 24

Vi hinh vuéng ciing 13 hinh chit nhat nén ¢6 8 cach ghép.
Bai 4:

60 :15

Nhan thiy nén Binh c6 thé xép nhiing chiéc banh chung hinh vudng canh 15 cm

vao khay hinh vuong 16n canh 60 cm



Bai 11. UOC CHUNG. UOC CHUNG LON NHAT.

I. Tric nghiém

Cau L [ 27347576 8§ [ 9 |10
Piapsan | A | B | D | A B | C| A
IL Ty luin.
Dang 1.
Bai 1:
1) Vi 2433 nén UCLN(3:24) =3

2) Vi 72:36 png

3) Vi l05:35 pg

" UCLN (36:72) =36
. UCLN(35:105) =35

72:18: 36118 UCIN(18:36:72) =18

UCLN (40: 70) =10

3)
6) UCLN(56:140) =28
9) UCLN(126:150) =6

4) Vi
5) Vi 20:10; 70:10 o UCLN(10;20:70) =10
6) Vi 16:8; 2438 . UCLN(24:16:8) =8
7) Vi 32:16; 128316 UCLN(16:32:128) =16
8) Vi 3515, 705 o UCLN(5:35,70) =5
9) Vi 150:15; 210315 o UCLN(150:210:15) =15
. .r _ T ) —7T 1 % 7 o4 = 17
10yvi 48412 g, UCLN (12:48) =12 = UC(12:48) =U(12) = 1. 2; 3 4 6: 12
. i T " - — If " p— T :l " |
11)vi 6513 pan UCLN(13;65) =13= UC(13;65) =U(13) = 1; 13|
. if / : = = [ : =[7 :l : : - : |
12)vi 8020 o) UCLA (20:80) =20= UC(20:80) =U(20) =|1; 2: 4; 5; 10; 20,
Bai 2:
n UCLN (6:1) =1
2) UCLN(15:1) =1
3 UCLN(1;20) =1
Bai 3: Tim céc tap hop sau
n UCLN(8;20) =4 ’) UCLN(12:30) =6
5 UCLN (48:; 60) =12 5) UCLN (24:36) =12
7 UCLN (30:45) =15 $) UCLN(56:140) =28
10) UCLN (55:77) =11 = UC(55,77) =U (11) = 1; 1]]

11)

UCLN (90;120) =30 = UC(90;120) =U (30) = I: 2: 3: 5: 6; 10:15; 30)



UCLN(90;126) =18 = UC(90;126) =U(18) ={1: 2; 3; 6; 9; 1§

12)
13y UCLN (42; 36) =6= UC(42:36)=U (6) =|1: 2 3: 6,

14) UCLN (40; 65) =5= UC(40:65) =U(5) = L 5|

15) UCLN (50;70) =10= UC(50;70) =U (10) = I; 2; 5; 10|

16) UCLN (36;60) =12 = UC(36;60) =U(12) = I; 2; 3; 4; 6; 12|

17) UCLN (60;140) =20 = UC(60;140) =U (20) ={ 1: 2; 4; 5; 10; 20|

18) UCLN (120;180) =60 = UC(120;180) =U(60) = 1; 2; 3; 4; 5; 6; 10; 12; 15; 20; 30; 60|
19) UCLN (90; 225) =45 = UC(90;225) =U(45) =| I; 3; 5; 9; 15; 45

20 UCLN (480; 600) =120 = UC(480;600) =U (120) =|1; 2: 3 4 5; 6; & 10; 12;

15; 20; 24; 30; 40; 60; 120,

ZI)UCL.-%-'(Mﬁ;m) =168 = UC(336:840) =U(168) ={1: 2: 3: 4; 6; 7: 8: 12: 14

21; 24; 28; 42; 56; 84; 168,
Bai 4: Tim céc tip hop sau ( nguyén té cing nhau)
UCLN(9:8) =1 UCLN(19;29) =1

UCLN(11:13) =1

2) 3)

1)
UCLN (13:20) =1 UCLN(15:19) =1 UCLN(25;39) =1

4) S)

7 UCLN(23;44) =1 8)

UCLN(40;21) =1

6)

UCLN (15: 2R8) =1 UCLN(33:28) =1

9

UCLN(24:35) =1 UCLN(15: 56) =1

10) 11) 12)
Bai 5: Tim céc tap hop sau
1) 28=2%7
77 =11.7
45=3%5
= UCLN(28;77;45) =1 = UC(28;77;45)=U (1) ={ 1]
2) 16=2°
40 =25
176 =211
= UCLN (16;40;,176) =2° =8 = UC(16;40;176) =U (8) =|1; 2; 4; §|
3) 72=23
36 =2°.3°
180 =2%.3%5



= UCLN(72;36;180) =2°.3% =36 = UC(72;36;180) =U (36) =| 1; 2; 3; 4; 6;9;12;18; 36|

4) 24=2"3

96 =2°.3

270 =2.3°.5

= UCLN(24;96;270) =2.3 =6 = UC(24;96;270) =U (6) =|1: 2; 3; §
5) 36 =2%3°

80 =2*.5

156 =2"11

= UCLN (36;80;156) =2? =4 = UC(36;80;156) =U (4) =|1; 2; 4
6) 200=2"5"

245 =5.7°

125 =5°

= UCLN(200;245;125) =5 = UC(200;245;125) =U(5) =|1; 5|

Bai 6:

2 2 60 _12 _4 188 _47 21_7
1) 42 21 3 135 27 9 180 45 36 12

% _10 50 _2 50 _10 40 _1
2) 27 3 125 5 85 17 120 3

0.3 104 _4 28_7 6B_7
3) 48 8 182 7 36 9 90 10

Dang 2.
Bai 1:

2y vi 10ix= x€ u(70) , 84ix= xeU[4)

Do 4o XEUC(70:84)

70=7.10 =2.5.7

84 =4.21 =2%.3.7

UCLN (70;84) =2.7 =14

= xeUC(70:84) =U(14) = 1; 2: 7;: 14 . 2 <x<8=x€|2 7
by vi 48 1= xeE U(4g)  112:x= xeU(112)

Do 4o YEUC@8112)

48 =4.12 =2.2.2.2.3=2"3



= xeUCUA112) =U(16) = I; 2; 4; & 16/ . 3<x<8= x€|4

Bai 2:
vy 480ia= ael/(480) . 600:a= acU(600)
1 va

Do d @ EUC(480:600) .y o 1z o @ =UCLN (480:600)

480 =48.10 =16.3.2.5 =2°.3.5
600 =60.10 =6.2.5.2.5 =2.3.2% 5% =27.3.57
UCLN (480;600) =2°.3.5 =120 Vay @ =120,
Bai 3:

v 420:2= a€U(420) . 700:a= a€U(700)

Do d @ EUC(420:700) oy (o e o @ =UCLN (420700)
420=42.10=6.7.2.5=2.3.7.2.5 =2°.3.5.7
700 =7.10.10 =7.2.5.2.5 =2%5%.7
UCLN (420:700) =2°.5.7 =140 Vay a =140,
Bai 4:
D Vi 00 :x = xU (90) oy 150ix= x€U (150)
Do dé xeUC(90;150)
90 =2.32.5
150 =2.3.5°

= UCLC(90;150) =2.3.5 =30 = x€ UC(90;150) =U(30) = L, 2; 3; 5; 6; 10; 15; 30|

My 3<¥<30= x€[6;10; 15

%) Vi 150 :x= xeU(150) vy 200ix= x€U (200)
Do do X € UC(150;200)
150 =2.3.5°
200 =2°.5°
= UCLN (150;200) =2.5” =50 = xe UC(150;200) =U (50) =| I 2; 5: 10; 25; 50|

Ma 15<x<60= .TE{ZSL SIJJ'



CT0x= xeU(70) . 84ix= xelU(84) . 120:x= xeU(120)
3) Vi va va

Do dé +elUC(70:84:120)

70 =2.5.7
84 =273.7

120 =2°.3.5

= UCLN (70;84;120) =2 = xeUC(70;84;120) =U(2) =| I, 2,
My ¥x>8= x€0

1 Vi 270'x= x=U(270) vy 2255 = xreU(225) vy 105 = xeU(105)

Do dé reUC(270;225:105)

270 =2.3°.5

225 =35

105 =3.5.7

= UCLN(270;225;105) =3.5 =15 = xeUC(270;225;105) =U (15) ={ 1; 3; 5: 15

My 4<x<17=x€[5 15

Bai 5:

144 =273

192 =2°.3

= UCLN(144;192) =2*.3 =48

= UC(144:192) =U (48) =|I: 2: 3; 4; 6 & 12; 16; 24; 48

Vay cac UC 16n hon 20 coa 144 va 192 gfm [ 24 48}
Bai 6:

108 =2%.3°

180 =2%.3%5

= UCLN(108:180) =2%3" =36

= UC(108180) =U(36) =|1; 2: 3; 4 6; 9; 12; 18; 36)

Vay cic UC cua 108 va 180 ma 16n hon 15 1a 118; 36]
Bai 7:

Vi 120ia= acU(120) va 300 a = asU(300)

Do dé @€ UC (120: 300)



120 =2°.3.5

300 =223, 5°

= UCLN (120;300) =2°.3.5 =60

= acUC(120;300) =U(60) =|1; 2 3; 4 5 6; 10; 125 15; 20; 30; 60,

My @ >20= a€[30; 60

Bai 8:
v 480:a= acelU(480) . 600:a= acU(600)
1 va

a € UC(480: 600) a =UCLN (480: 600)

Do do va @ 1én nhét nén
480 =2°.3.5
600 =2°.3.5°
= a =UCLN (480;600) =2°.3.5 =120

Bai 9:
yi112ia= aeU(112) oy 140ia= aeU(140)

Dodo @€ Uc(112:140)

112 =27
140 =2°.5.7

2

= UCLN(112;140) =2°.7 =28
= acUC(112:140)=U (28) =1: 2; 4; 7; 14; 2§,

vy 10<a<20= ag|14

Bai 10:

vy 126ia= acsU(126) vy 2105a= aclU(210)

Do dé aeUC(126:210)

126 =2.3%.7

210=2.3.5.7

= UCLN(126;210)=2.3.7 =42

= acUC(126:210) =U (42) =[L: 2: 3; 6 T; 14: 21: 42,
vy 13<a<30= ag|2]
Bai 11:



L 72054 = acU(720) by 340ia= acU(540)

\Y4
Do dé @ e UC(720:540)
720 =2*3%5
540 =2°.3°.5

= UCLN(720:540)=2%.3%.5 =180
= a€UC(720,540) =U (180) =| 1; 2:3;4; 5,6, 9; 10; 12; 15 1&; 20; 30; 36; 45: 60; 90; 180,
vy 70<a<100= a€{9%0

Dang 3.

Bai 1:
Goi s6 ddi co thé chia dugc nhidu nhat1a @ vei 4€N, @ >0

Vi cac ban nit va nam duoc chia déu vao cac doi nén

[24 ‘a= acU(24)

. = ae UC(24:30)
|30:a= acU(30)

ma @ 16n nhat nén “ =UCLN(24:30)

Vay c6 thé chia thanh nhidu nhat © nhom thoa méan du bai.
Bai 2:

Goi s to cong tac co thé chia duoc nhidu nhit 1a @ véi 9€ N, a>0
Vi bac si, y ta duoc chia déu vao cac to nén
[24:a= acU(24)

= acUC(24;108)
|108:a= acU(108)

\ ’ =T N A
ma @ nhiéu nhét nén ¢ UCLN (24;108)

24 =4.6 =2.2.2.3=2"3
108 =2.54 =2.2.27 =2%.3°

= UCLNQ4108) =2°3 =12 . g =12

Vay c6 thé chia duoc thanh nhiéu nhat 12 t6 cong téc.

Khi d6 mbi t6 c6 24:12 =2 pacsiva 108:12 =9 y 5,
Bai 3:

Goi s6 ddi co thé chia dugc nhidu nhat 1a @ vei 4€N, a>0

Vi béc si hai sue, bac si da khoa, di€u dudng vién duogc chia déu vao moi ddi nén



[165(?: aclU(16)
24a= acU(24)= acUC(16;24:40)

40:'a= acU 40 = :
[ i (40) ma 4 nhiéu nhat nén

a =UCLN(16:24:40)

16 =2*
24 =8.3=23
40 =8.5 =2°.5

= UCIN(16:24:40) =2" =8 1.0 ¢ =8

Viy c6 thé chia thanh nhiéu nhit 8 d6i thoa mén yéu cu dé bai.
Bai 4:

Goi s6 tb c6 thé chia dugc nhidu nhit 14 @ véi ¢€N’

Vi 48 nam va 72 nita duge chia déu vao cac td nén ta co

[43 ‘a= acU(48)

. = acUC(48;72)
|72:a= acU(72)

N . =UCLN (48 72
va 4 nhiéu nhat nén a =UCLN(48;72)
48 =2*3

72 =23.32

—TJ7T .'--' T _-}51_-}__
= a=UCLN(48:72)=2".3 =24 ( thoa man)

Viy s6 t6 nhiéu nhét c6 thé chia duoc 1a 24 5.
Khi d6 mdi t6 c6 48:24 =2 pnam va 72:24 =3 py
Bai 5:
Goi s6 nhom c6 thé chia duoc 1a @ voi ¢ € N’
Vi 141 nam va 96 nit duoc chia déu vao cac nhom nén
(141:a
|96 :a

141 =3.47

= acUC(141:96)

96 =2°.3

= UCLN(141;96) =3 = a€ UC(141;96) =U(3) =|1; 3|

Vay c¢6 hai cich chia, 1a chia thanh 1 nhém hodc chia thanh 3 nhom.
Bai 6:

Goi s6 nh6m nhidu nhit c6 thé chia duoc 13 @ véi a€N’

Vi 18 ban nam va 24 ban nit duoc chia déu vao mdi nhom nén



Bai 7:

Bai 8:

Bai 9:

18 :
[18ia UC(18:24)
a =UCLN (18;24)

74 N ,

]_ 24:a ma @ nhiéu nhét nén
18 =2.32

24 =233

= a =UCLN(18;24) =2.3 =6

C6 thé chia duoc nhiéu nhat 6 nhém

Khi d6 mdi nhom c6 18:6 =3 ban nam va 24:6 =4 pan nix

*
Goi s6 nhom ¢6 thé chia duge 1a @ véi ¢ €N
vi 18 ban nam va 26 ban nit duoc chia déu vao cac nhom nén

18
[18ia_ UC(13: 26)

|26:a
18 =2.32
26 =2.13

= UCLN(18;26) =2 = a€UC(18;26) =U(2) = 1; 2|

Vay ¢6 hai cach chia t6.

Lop 64 ¢6 7 cach chia td,

Mdi t6 s& c6 28:7 =4 ban nam va 21:7 =3 ban nit.

C6 3 céch chia tot, cach chia lam 4 6 thi mdi t6t c6 sd hoc sinh it nhat.

Bai 10:

C6 thé chia dugc nhiéu nhat 7 nhém

Khi d6 mdi nhom c¢6 21:7 =3 pan nit va 14:7 =2 ban nam

Bai 11:

*
Goi s6 tii qua co thé chia dwoc nhiéu nhét 1a @ voi €N

Vi 171 chiée but bi, 03 chiée bat chi va 27 cuc tay duoc chia déu vao cac tii qua nén

Fm: acU(171)
63a= aclU(63) = aesUC(71:63:27)

27:a= acUQT)

171 =9.19 =3°.19

-
—7 9 —1= 7
=/, =3 .1

6

it

do a nhiéu nhat nén

a =UCLN(171:63;2

=
!

)



27 =3°

= UCLN(171:63;27) =3° :9. Hay @ =9

Vay c6 thé chia thanh nhiéu nhat 1a 9 phan qua theo yéu cau bai toan.

Khi d6 m&i hop qua s& c6 171:9 =19 put by, 63:9 =7 but chi va 27:9 =3 cuc tay.

Bai 12:
. A1y Xe 1 A , v \ r s 2
Goi s bt trong mdi hop bat chi mau 1a @ véi € N, a =2
Vi sb but trong mdi hop 1a nhu nhau nén

25:g= qelU(25) vy 20ia= acsU(20)

(202
Hay ELC(HGWSJ'
20 =4.5 =25
25 =52

= UCIN(20:25) =5

= aeUCQ0;25)=UG) ={1:5| \ 4222 a=5

Vay mbi hop co 2 chiée but.
Bai 13:
Goi s6 i 6 thé chia duge nhidu nht 13 @ véi €N’
Vi 48 vién bi do, 30 vién bi xanh, 66 bi vang dugc chia déu vao cac tai, nén
[43 ‘a= acU(48)
30:a= acU(30)= acUC(48;30;66)

.55 a= ael (66) ma 4 nhiéu nhat nén

a =UCLN (48:30:66)

30=5.6=2.3.5

06 =06.11 =2.3.11

= UCLN(48:30:66) =2.3 =6 Hay @ =6

Vay s6 tai c6 thé chia duge nhidu nhit thoa man yéu cau dé bai 1a © tui.
Khi d6 mdi thi s& co 48:6 =8 vien bi do.

Bai 14:
C6 thé chia dwoc nhidu nhat 16 phin thuong.

Khi d6 mdi phan thuong co 128 116 =8 quyén vo, 48:16 =3 byt chi



va 192:16 =12 (3 gidy
Bai 15:

C6 thé chia dugc nhiéu nhat 24 phan thuong

Khi d6 mdi phan thuong co 240:24 =10 cydn vo, 72:24 =3 putva 168:24 =7 t3p gidy.
Bai 16:

C6 thé chia dugc nhidu nhat 34 phin thuong

Bai 17:
C6 thé chia duoc nhidu nhét 17 phin thuéng

Luc d6 mbi phan thuong c6 136217 =8 quyén ve, 170:17 =10 thyge ke

va 235:17 =15 phan ve.
Bai 18:
C6 thé chia thanh nhiéu nhit 6 nhom.
Khi d6 mdi nhém c6 180:6 =30 pap nig va 102:6 =17 pan nam.
Bai 19:
C6 thé chia dugc nhiéu nhat 24 phan thudng
Khi d6 mdi phén thuong co 240:24 =10 cybn v, 72:24 =3 chiée but
va 168:24 =7 tap gidy kiém tra.
Bai 20:
C6 thé chia dugc nhiéu nhat 16 phan thuong
Khi d¢6 mdi phan thuong co 128:16 =8 quyén vo, 48:16 =3 bt chi
va 192:16 =12 vt bi
Bai 21:
C6 thé chia duoc 15 phin qua.
Bai 22:
C6 thé chia dugc nhiéu nhat 12 phan qua nhu nhau
Khi d6 mdi phan qua c¢6 300:12 =25 qua cam, 328:12 =44 qua tao
va 204:12 =17 qua dao.
Bai 23:
C6 thé chia dugc nhiéu nhat 6 nh6ém nhu nhau.
Khi d6 mdi nhom s& c¢6 18:6 =3 ban nam va 24:6 =4 ban nir

Bai 24:

&
Goi s6 hang c6 thé xép dugc nhiéu nhat1a @ véi €N



Vi 300 hoc sinh khéi 6, 276 hoc sinh khéi 7 va 252 hoc sinh khéi 8 xép vao cac hang
ma khong c6 hoc sinh 1¢ hang nén

[mn ‘a= aeU(300)

276 'a = acU(276)= acUC(300;276;252)

252:a = acU(252)

Do a nhiéu nhét nén ¢ =UCLN (300;276;252

300 =3.10.10 =3.2.5.2.5 =2%.3.57
276 =6.46=2.3.2.23 =27 3.

252 =6.42 =2.

Lad

Vay c6 thé xép thanh nhiéu nhat 12 hang doc ma khong cé hoc sinh nao 1é hang.
Bai 25:
Goi s6 hang nhiéu nhat ma hoc sinh ¢ thé xép 1a @ véi 4 € N,
Vi 96 hoc sinh van, 120 hoc sinh Toan va 72 hoc sinh Anh duoc ding thanh cac hang doc
sao cho sb hoc sinh thi mdi moén bang nhau nén
96 ‘a= acU(96)
120:a = acU(120)= acUC(96:120:72)

T2a= acl(72)

X , =1 CIN(96:120:72
Ma a nhiéu nhét nén ¢ UCLN (96;120;72)

96 =6.16 =2.3.2% =273
120 =12.10 =4.3.2.5 =2°.3.5
72 =8.9 =273
= UCLN (96:120;72) =2°.3 =24
Vay c6 thé xép hoc sinh dtng thanh nhiéu nhat 24 hang.
Bai 26:
Goi s6 hang doc nhiéu nhat c6 thé xép dugc 1a @ véi @€ IN
Vi 54 hoc sinh 16p 04, 42 hoc sinh 16p 0B va 48 hoc sinh 16p 0C xép thanh cac hang
ma khong c6 nguoi 1€ hang nén
[54 la= acU(54)
42:a= acU(42)= acUC(54;42;48)
48 ‘a = aeU (48)




Do @ nhiu nhét nén ¢ =UCLN (54;42;48)

= UCLN(54;42;48) =2.3 =6 Hay @ =6

Vay c6 thé xép thanh nhiéu nhit 1a © hang doc.

Bai 27:
Goi canh hinh vuéng c6 do dai 1a @ voi €N
Vi chia manh dét thanh cac manh hinh vuéng bang nhau nén
[48:a = acU(48)

. = aeUC(48:42)
|42:a= acU(42)

= UCLN(48:42) =2.3 =6, a€UC(4&:42)=U(6)=1: 2; 3; 6

Viy c6 thé chia duoc theo 4 cach: 1a chia thanh cac hinh vudng c6 kich thudc

Lm: 2m: 3m: 6m g chi thanh céc hinh vudng c6 canh 67 13 16n nhat.

Bai 28:
Goi canh hinh vudng 16n nhat ma mai muén cit 1a @ voi a€ N,
Vi cit thanh cic manh nho hinh vuéng 14 nhu nhau nén
20:a = acU(20)

. = aUC(20;30)
|30:a= acU(30)

.Ma 4 16n nhat nén

[
I

g

3
3.5

0=4.5
0=5.6
= UCLN(20:30) =2.5 =10

)

Tad

Il
[

. Hay ¢ =10,

Vay hinh vudng 16n nhat ma mai c6 thé cét ¢ canh la 10cm
Bai 29:

Do dai 16n nhat canh cia hinh vuéng ma Hung mudn cit 1a 12¢m
Bai 30:

Do dai 1on nhét canh hinh vuong ma Lan mudn citla [Scm

Bai 31:

a =UCLN(20:30)



D0 dai canh hinh vuéng ma ban Chi mudn cit 1a 28 cm
Bai 32:

D6 dai 16n nhét cia canh hinh vuog 1a 47
Bai 33:

Pé dién tich hinh vuong 16n nhét thi canh 1én nhét.

Canh hinh vuéng 16n nhat c6 thé chia la 127

Khi d6 chiéu dai chia dugc 60 :12 =5 khuy dét, chiéu rong chia duge 24:12 =2

Vay sb khu dét hinh vudng chia ra dugc 1a 3-2 =10 khy
Bai 34:
Do dai canh hinh vudng 16n nhét 1a 30 m
Bai 35:
Céc hinh hop chit nhét ¢6 d dai canh 16n nhit 1a 32 cm
Bai 36:
S cay trong duoc cua mdi hoc sinh 1a 3 cay
Lop 64 ¢6 sb hoc sinh tham gia 1a 43:3 =15 hoc sinh
Lop 6B ¢6 sb hoc sinh tham gia la 48:3 =16 hoc sinh
Bai 37:
Goi @ 13 khoang céch giira hai cdy voi 4 €N’
Vi cac hang cay song song va cach déu nhau nén ta co
30:a = acU(0) .
1200 = et (20)" Uc(30;20)
30 =2.3.5
20 =2°.5
= UCLN(30:20) =2.5 =10 = a€UC(30;20) =U(10) =|1: 2: 5: 10|
Néu @ =1m thj chidu dai trdng dugc 30:1+1 =31 cay (loai)
Néu @ =2m thi s§ hang cay trdng theo chiéu dai 1a 30: 2 +1 =16 hang
va sb hang cay trdng theo chiéu rong la 20:2+1 =11 pape
Khi d6 tong s6 cay 1a 16-11 =176 ¢ay (loai)
Néu @ =5m thi s§ hang cay trong theo chiéu dai 1a 30:5+1 =6+1 =7 pane
va sd hang cay trong theo chiéu rong 1a 20:5+1 =5 hang
Khi d6 tdng s6 cay 1a 7-3 =35 cay (hop 1)

Viy khoang cach giita hai cay lién tiép 1a 5™



Bai 38:
Goi @ 1a khoang cach giita hai cay voi @ €N

Vi khoang céch gitra hai cdy lién tiép bang nhau va mdi goc vudn c6 1 cdy nén

[120:a = acU(120)

. = acUC(120;36)
| 36:a= acU(36)

36 =237
= UCLN(120;36) =23 =12
Pé s6 cay phai trong 1a it nhat thi khoang cach giita cac ciy phai nhiéu nhat

Hay =UCIN(120:36) =12 m

Khi d6 sb hang cay trong theo chiéu dai 1a 120:12+1 =11 papg
s6 hang cdy trong theo chidu rong 1a 36:12+1=4 phang
Vay tong s6 can tim 1a 11.4 =44 cay
Bai 39:
Goi @ 1a khoang céch 1 nhit gitta hai cdy lién tiép vei @ €N’
Vi khoang céch gitta hai cdy lién tiép bang nhau va mdi goc vudn c6 1 cay nén
[105:a= acU(105)

. = ae UC(105:60)
| 60:a= acU(60)

do @ 16n nhit nan @ =UCLN (105;60)

105 =3.5.7

60 =22.3.5
= g =UCLN(105:60)=3.5 =15

Vay khoang cach giita hai cay la 15m
Khi d6 sé hang trong duoc theo chidu dai 1a 105:15 +1 =8 hang
Va sb hang trdng dugc theo chiéu rong 1a 60:15+1=5 hang
Nén tong s6 cay la 8.5 =40 cay.
Bai 40:
Goi @ 1a s6 phan thuong ma nguoi ta da chia voi ¢ € N
Vi 133 quyén v sau khi chia xong con thira ra 13 quyén vé nén thyc té ho chi chia

(80-8)=72 (170- 2) =168

- =12 . .
(133-13) =120 quyeén vo. Tuong tu ~ butbiva tap gidy vao

cac phan thuéng. nén ta co



[muzf:: acsU(120)
T2ia= aclU(72) = acUC(120;72:168)
168 a = acU(168)

120 =2°3.5
72 =23.32
168 =2°.3.7

= UCLN(120; 72;168) =2°.3 =24
= acUC(120;72;168) =U (24) ={ I; 2; 3; 4; 6; & 12; 24|
Nhung vi chia ma con thira 13 quyén vo nén @ >13 khi do @ =24
Vay s phan thuéng ma ho d3 chia la 24 .
Bai 41:
Goi @ 1a s6 phan thuéng ma ngudi ta da chia vai 4 € N’
Vi 110 quyén vé sau khi chia xong con thira 2 quyén nén thuc té chi co 108 quyén vo
duogc chia. Twong tu s6 tap gidy dé chiala 98-8 =90 s but bi dd chiala 77- 5 =72
[ms ‘a= acU(108)
90:a= acU(90) = acUC(108:90;72)

T2ia= aclU(72)

néntaco

ma @ nhidu nhét nan @ =UCLN (108:90:72)

108 =2°.3°
90 =2.32.5
72 =2°.37

= a =UCLN (108;90;72) =2.3" =18
Viy nguoi ta da chia duoc nhiéu nhét 1a 18 phan thuéng
Bai 42:
Goi @ 13 s t nhidu nht ma thiy phu tréch da chia véi €N’
vi 200 ban nam sau khi chia con thira ra 5 ban nén chi co 195 ban duoc chia déu vao céc

, 24 - —
6Va(1~4 7) =117

t ban nit duoc chia déu vao cac to. nén ta co

[195 ‘a= aclU(195)

. = acUC(195;117)
[117:a= acU117)

ma 4 13 s t nhidu nhét nén @ =UCLN (195:117)



195 =3.5.13
117 =3%.13

= a =UCLN(195;117) =3.13 :39. Vay s6 t& nhidu nhat cAn tim 13 39 .

Bai 43:
&
Goi @ 1a s6 phan thudng nhidu nhit ma c6 gido can chia voi ¢€N

5 : . A C A ax o 2, (250-10) =2
Do cin b6t di 10 but bi nén sé bit bi can dé chia vao cac td 1a (250- 10) =240

I75-15) =2 A
, (225-15)=210 bit chi va 180 quyén vé. Nén ta co

Fm;n: aeU(240)
210ta= acsU(210)= acUC(240:210:180)
180 a= acU(180)

A A A Z =l w240 210
Ma @ 1 s6 phn thuéng nhidu nhét nén @ ~UCLN (240:210;180)

240 =2*3.5
210=2.3.5.7
180 =2%.3%5

= q =UCLN(240;210:180) =2.3.5 =30

Vay s6 phan thuéng ma co gido cn chia 1a 30 phan thuéng.



Bai 12. BOI CHUNG. BOI CHUNG NHO NHAT
I. Tric nghiém
Cau 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Pap an A B D C D B A D C D C
II. Ty luian
Bai 1: Tim céc tap hop sau:

n BCNN(20:1) =20 2 BCNN(1;25) =25 3) BCNN(40:1) =40
Bai 2: Tim céc tap hop sau: ( hai s6 nguyén té ciing nhau)
n BCNN(5:24) =120 ’) BCNN(8:7) =56 3) BCNN(9:10) =90
5) BCNN(7:13) =91 5) BCNN (8:15) =120 6) BCNN(24:5) =120
7 BCNN(5:14) =70 $) BCNN(7:12) =84 9) BCNN(25:16) =400
Bai 3: Tim céc tap hop sau ( Chia hét)
n BCNN(9:54) =54 ’) BCNN(23:69) =69 3 BCNN(14:42) =42
5 BCNN (36:72) =72 5) BCNN(15:45) =45 6) BCNN (54:108) =108
7 BCNN (8:32:64) =64 $) BCNN(3:33;11) =33 9) BCNN(12:4:36) =36
10) BCNN(7:42:21) =42 o BCNN (44:11:2) =44 12) BCNN(1836:72)=T72
Bai 4: Tim céc tap hop sau
1) 12=2%3 2) 54=2.3
18 =2.32 72 =232
= BCNN(12:18) =237 =36 = BCNN(54;72)=2"3" =216
3) 14=2.7 4) 16 =2"
35 =57 40 =25
= BCNN(14:35)=2.5.7 =70 = BCNN (16: 40) =245 =20
5) 30=2.3.5 6) 48=2%3
50 =2.5% 72 =23.32
= BCNN(30:50) =2.3.5° =150 = BCNN(48;72) =2* 3% =144
7y 40=25 g) 45=3"5
60 =22.3.5 54 =2.3°
BCNN (40:60) =2°.3.5 =120 BCNN (45;54)=2.3".5 =270
= BC(40:60) =B(120) = 0;120;...., = BC(45:54) =B(270) = 0;270; ....,
9) 120=2"3.5 10)20 =275
50 =2.5° 45 =35

BCNN (120:50) =27.3.5% =600 BCNN (20:45) =2°.3*.5 =180



= BC(120;50) =B(600) = 0; 600;.....,

11)88 =211
16 =2*

BCNN(88:16)=2%11=176

= BC(88:16) =B(176) = 0:176:.....

13)10 =2.5

12 =223
15=3.5

— BCNN(10:12:15) =2%.3.5 =60
15)18 =2.3°
27 =3°

45 =35

= BCNN(18:27:45)=2.3".5 =270

17)Vi 120 :8 v 120:15

. BCNN (8:15:120) =120

Né
Bai 5: Tinh
11 3_22 9 _13
) 12 8 24 24 24
7 2 21 8 13
3 20 15 60 60 60
1 1 4 3 1
s5) 15 20 60 60 60

3_9 5 10 4
1) E_Evaﬂ_% 2) 9
5 25 7 _28 4 12
5 12 60,15 604320 60
39 11 _22 7 _28
5) 20 60,30 60 y315 60
4 48 7 _35 8 _32
6) 5 60.12 6015 60

= BC(20;45) =B(180) = 0;180;.....

12)24=2"3
50 =2.5°
BCNN (24;50) =2°.3.5% =600

= BC(24:50) =B(600) =| 0; 600: .....

14)6 =2.3

20 =225
30 =2.3.5

— BCNN (6:20:30)=223.5 =60
16)12 =273

5=5

60 =22.3.5

= BCNN(12:5:60) =2°3.5 =60

8

18)vi 12024 3 120160
Nan BENN(24:60:120) =120
7 5 _21 20_1
2) 16 12 48 48 48
7 5 21 10 31
— =+ =
4) 24 36 72 72 T2
7 5 28 15 43
— =+ =
6 9 12 36 36 36
7.2 S5 48
15 45 3) 14 42 321 42



Dang 2.

Bai 1:
x15= xeB(5)
2 vi ¥ :27= xeB(27)= xeBC(15:27)
Ta co:
15=3.5
27 =3°
— BCNN(15:27) =35 =135
= BC(15:27) =B(135) = 0; 135; 270; 305; 440; 575:....]
Ma X <500 g € |05 135; 270; 305; 440; 575
x:15= xeB(5)
x12= xeB(12)= xe BC(15;12:18)
by vi ¥ 18= xeB(18)
Ta co:
15=3.5
12 =4.3 =223
18 =2.9 =2.3°
= BCNN(15:12:18) =2%.3%.5 =180
= x€BC(15:12;18)=B(180) =| 0; 180; 360;....| 1, 0<x<300= x€&|180
Bai 2:
a:28= ac B(28)
= a< BC(28:32)

vi 1@ 32 = ac B(32)

Ma @ nho nhét khac 0 nén @ =BCNN (23;32).
28 =4.7 =2°.7
32 =2°

Bai 3:
30=5.6=2.3.5
45 =59 =3%5
= BCNN (30:45) =2.3%.5 =90
= BC(30:45) =8(90) =| 0; 90; 180; 270;.....

[ - : |
Vay tap BC nho hon 200 ciia 30 va 45 1 10 90 180]



Bai 4:
x12= xeB(12)
x:25= xe B(25)= xe BC(12:25:30)

2) Vi x:30= xe B(30)

12 =223

25 =57

30 =2.3.5

= BCNN(12:25:30) =2%.3.5% =300

= ae BC(12;25;30) =B(300) = 0; 300; 600;...., ma 0<x <500= x =300
x12=xeB(2)
x:21= xe B(21) = xe BC(12:21:28)

b) Vi x 28 = xe B(28)

12 =23

21=3.7

28 =227

= BCNN(12;21;28)=2%3.7 =84

= a€ BC(12:21:28) =B(84) = 0; 84; 168; 252; 336;.....
 150<x<300= x€|168; 252,

ma

Bai 5:
21=3.7
35=5.7

175 =57

BCNN (21;35;175) =3.5".7 =525

= BC(21;35:175) =B(525) = 0; 525; 1050;.....

Vay boi chung c6 ba chir s ctia 2L 35 175 13 525
Bai 6:

15=3.5

25 =57

= BCNN(15:25) =3.5° =75

= BC(15:25) =B(75) ={ 0; 75; 150; 225; 300; 375; 450;....,

Viy c4c bdi chung nho hon 400 cua 15 va 25 13 llll 75; 130; 225; 300; 3?5}
Bai 7:

yi 250350 s 2503125

= BCNN (50;125;250) =250

= BC(50;125:250) =B(250) =| 0; 250; 500; 750; 1000;.....

. . , | . : |
Vay cac bdi chung ¢6 ba chir s6 clia S0; 125: 250 14 | 250; 500; 750,



Bai 8:
x:10= x=B(10)
vi ¥ 15= x= B(15)

10 =2.5
15=3.5

= BCNN(10:15) =2.3.5 =30 = x€ BC(10:15) =B(30) =| 0; 30; 60: 90; 120; ...,
M ¥ <100= x€&|0; 30; 60; 90,

= xe BC(10:15)

Bai 9:
ail5= ac B(5)

18 B(IS): ae BC(15;18) .
yi (48T AS ma @ nho nhét khac 0 nen @ =BCNVUS:18)
15=3.5
18 =2.3?

- a =BCNN(15:18)=2.3%.5 =90
Bai 10:
a126= ac B(126)
. = ac BC(126:198)
lai198= a= B(198)
Vi
ma @ nho nhét khac 0 nén @ =BCMV (126;198)
126 =2.3%.7
108 =2.3%.11
= g =BCNN (126:198) =2.3%.7.11 =1386
Bai 11:

a‘l2= ac B(12)

a2l= acBQl)= ac BC(12:21;28)

vi 1@ 28 = g B(28)

12 =223
21=3.7
28 =2°.7
= BCNN(12:21;28) =2%3.7 =84
= a€ BC(12:21;28) =B(84) = 0; 84; 168; 252; 336;.....
g 130<a <300= a€[168; 252
Bai 12:
a40= ae B(40)
a:220= a< B(220)= a< BC(40;220;24)

vi 1 24 = ge B(24)

ma @ nhé nhét khac 0 nén @ = BEVN (405220, 24)
40=2"5



220 =2%.5.11
24 =273
= a =BCNN (40;220;24) =273.5.11 =1320
Bai 13:
§=2°
15=3.5
= BCNN (815) =2°.3.5 =120 BC (8:15) =B (120) =| 0; 120; 240; 360; 480;.....

(120 , |
Vay boi chung 16n hon 100 nhung nhé hon 400 cua 8 va 15 13 120; 240; 360,

Dang 3:
Bai 1:
Goi s hoc sinh 16p 64 13 a véi a€N, a<45
a2= acB(2)
a:3= ac B(3)= ac BC(2:3:7)
Khi xép hang 2, hang 3, hang 7 déu vira du nén a:7= aB(7)
BCNN(2:3:7)=2.3.7 =42
= a€ BC(2;3:7) =B(42J='ll]; 42; 34;.....} ma @<45= a =42
Vay sb hoc sinh cta 16p 04 1a 42 hoc sinh.
Bai 2:
Goi sb hoc sinh cta 16p 64 13 a véi a€N, 30 =a =40
a'3= aec B(3)
a4= acB(d)= ac BC(3:4:9)
Khi xép 3 hang, 4 hang hay 9 hang du vira danén |© 4S5 ©)
3=3
4 =2°
9 =37
= BCNN(3:4:9) =273 =36
= BC(3;4,9) =B(36) =|0; 36; 72i...] ;i 30 <a <40 = a =36
Vay s6 hoc sinh 16p 64 1a 36 hoc sinh.
Bai 3:

Goi s hoc sinh khéi 6 cua truong Doan Kétla @ véi 4 €IN,300 <a <400
a12= acB(2)
a:15= acB(5)

a18= ac RB(18)

Vi 6 hoc sinh khi xép hang 1215 hay hang 18 d&u vira di nén |
= a€ BC(12:15:18)

12 =223



15=3.5
18 =2.3"

= BCNN(12:15:18) =27.3%5 =180

= a€ BC(12;15;18) =B(180) = 0; 180; 360; 540;..... ma 300<a <400 = a =360

Vay hoc sinh khéi © truong Doan Két 1a 360 hoc sinh.

Bai 4:
Goi s hoc sinh ctia truong THCS do6 1a 4 véi a€N, 1200 <a <1500
a:40= ac B(40)
a:45= aec B(45)
Vi s6 hoc sinh khi xép mdi hang 40,45 hay 60 déu vira du nén @:60= acB (60)
= a€ BC(40;45;60)
40 =2° 5
45=325
60 =27.3.5
= BCNN (40;45:60)=2".3%5 =360
= a€ BC(40;45;60) =B(360) = 0; 360; 720; 1080; 1440; 1800;....,
Ma 1200 <a <1500= a =1440 vay s6 hoc sinh cua truong THCs nay 1a 1440 hoc sinh
Bai 5:
Goi s hoc sinh ctia truong la 4 voi a€N,700<a <800
[a 36 = ac B(36)
= ae BC(36:40)
Khi xép hang 36 hay 40 déu vira du nén 1“ 40= a€ 5(40)
36 =22.3?
40 =235
= BCNN(36:40) =2°.3%.5 =360
= a€ BC(36;40)=B(360) =| 0; 360; 720; 1080;..... ma 700 <a <800 = a =720
Vay s6 hoc sinh cta truong 1a 720 hoc sinh.
Bai 6:

Goi s6 hoc sinh cta truong Hoang Hoa Tham 1a @ véi @€ IN. 800 =a <1000
a:25= acB(25)
a30= acB(30)= acBC(25:30:45)

a 45 = g B(45)

25,30 hay 45 ddu vira dtinén |

Do xép hang
25 =52

30 =2.3.5
45 =3%5

= BCNN(25;30,45) =2.3%.5% =450

LA — = : : .
= a€ BC(25;30;45) =B(450) = 0; 450; 900; 1350;...., ma 800 <a <1 000



Bai 7:

b)
Bai 8:

Bai 9:

Nén @ =900 vay truong THCS Hoang Hoa Tham c6 200 hoc sinh.

Goi sb hoc sinh tham du 1a @ véi ¢ €N, 150 =a =200

a:5= acB(5)
a6= ac B(6)
Do xép thanh >+ © hay 9 hang déu vira di nén | a9= acB0)= aeBC(5:69)
5=5
6=2.3
9 =37

= BCNN(5;6;9)=2.3"5 =90
= a€ BC(5;6;9) =B(90) = 0; 90; 180; 270;...., ma 150 =a =200 = a =180

Vay s6 hoc sinh tham du 1a 180 hoc sinh.
V6i 180 hoc sinh xép thanh 6 hang thi mdi hang co6 30 hoc sinh.

Goi s6 hoc sinh khoi 6.7 di tham quanla @ v6i ¢ < N, 600 =a =800
(@ :40= ae B(40)

. = ac BC(40;45)
|a:45= ae B(45)

Do di xe 40 chd hay 45 ¢hd déu vira du nén
40 =225

45=3%5

= BCNN(40;45) =2".3%.5 =360

= a€ BC(40;45) =B(360) =| 0; 360; 720; 1080;....| . 600 <a <800 = a =720

Vay s6 hoc sinh khoi 6,7 ciia truong la 720 hoc sinh.

a€IN,1000 =a <1100
a36= acB(36)
a 40 = a< B(40)
a ‘45 = ae B(45)

Goi s0 hoc sinh di trai nghiém thyuc té€ 1a ¢ véi

Néu xép mdi xe 36,40 hay 45 hoc sinh déu vira di nén |

= a€ BC(36;40;45)

36 =2°.3°

40 =25

45=3%5

= BCNN (36;40;45) =2°.3%.5 =360

= a€ BC(36;40;45) =B(360) =| 0; 360: 720; 1080; 1440;....,

ma 1000 =a <1100 = a =1080 v4y s§ hoc sinh di trai nghiém 1a 1 080 hoc sinh



Bai 10:
Goi s hoc sinh di tham quan cua truong la ¢ véi a €N, 500 =a =800
|’n 145 = ac B(45)

. = a€ BC(35:45)
|a:35= aeB(5)

Do xép hoc sinh 1én céc xe 35,45 ¢y vira da nén
35=5.7

45 =315
= BCNN(35:45) =37.5.7 =315
— y — _I . . . OAS |
= a€ BC(35:45) =B(315) = 0; 315; 630; 945....; . 500 <q <800= a =630
Viy s6 hoc sinh di tham gian 1a 630 hoc sinh.
Bai 11:

S6 hoc sinh di tham quan cua truong 1a 720 hoc sinh

Bai 12:

S hoc sinh di tham quan cta trudng 1a 3 240 hoc sinh
Bai 13:

S6 hoc sinh trong cau lac bo thé thao 1a 80 hoc sinh
Bai 14:

Téng s hoc sinh cta hai 16p 64 va 6B 13 60 hoc sinh
Bai 15:

Chi Hoa di lay 210 bong hoa
Bai 16:

S sach, vo toan truong thu gom dugce 1a 360 quyén.
Bai 17:

S 4o truong THCS di quyén gop duoc 1a 540 chiée.
Bai 18:

S6 hang ma td chire di quyén gop duoc 1a 1512 tai,
Bai 19:

S6 v ma céac ban 16p 64 quyén gbop duoc la 180 quyén.
Bai 20:

S4 hoce sinh toan truong la 360 hoc sinh
Bai 21:

36 hoc sinh khdi 9 thoi diém cudi nim hoc 1a 126 hoc sinh.
Bai 22:

S6 hoc sinh di tham quan cua truong 1a 840 hoc sinh
Bai 23:

S6 hoc sinh khéi © nam nay cua trudng 1a 360 hoc sinh.
Bai 24:

S6 quyén sach ma truong d6 da nhan vé 1a 180 quyén
Bai 25:

Lop 64 ¢ quyén gop dugc sb truyén 1a 180 quyén.



Bai 26:

Goi s6 cay mdi doi trong duoc 1a @ véi @ €N. 100 <a <200
Vi mdi cong nhan d6i mot trdng 8 ciy, mdi cong nhan doi hai trdng 11 cay nén
[ﬁr 8= ac B(8)
laill= aeB(1)

= BCNN(8:11) =8.11 =88
= BC(&11) =B(88) =| 0; 88; 176;...; ,,. 100<a<200= a€ 176

= g BC(8:11)

Vay sb cdy mdi doi da trong 1a 176 cay.

Bai 27:
Goi sb cady mdi doi phai trdng 1a @ véi @ < N, 100 =a =200
Vi mdi cong nhan d6i mot trong 8 cdy, mdi cong nhan doi hai trong 9 cay nén
[ﬁr ‘8= ac B(8)
|a:9= aeB(O)
BCNN (8;9) =8.9 =72
= BC(89) =B(72) ={0; 72; 144; 216;...] 1. 100 <a <200= a =144

= ac BC(8:9)

Vay s0 cAdy moi doi da trong 1a 144 cay.
Bai 28:

Goi s6 cady moi doi phai trong 1a ¢ véi

Vi mdi cong nhan d6i mot trong 7 cdy, mdi cong nhan doi hai trong 8 cay, moi cong nhan

asN, 100 =a =200

d6i ba trong 6 cay nén ta co
a:7= acB(7)
a8= acB(8)= acBC(6:7:8)

a ‘6= aec B(6)

6=2.3

7 =7

§ =2’

= BCNN(6:7,8) =2".3.7 =168

CTeR) = = . .o
= a€BC(6;7:8) =B(168) = 0; 168; 336:.... . 100 <a <200= a =168

Khi d6 sb cong nhan doi mot 1a 168:7 =24 4§ cong nhan dodi hai la 168:8 =21 y3 54
cong nhan doi ba 1a 168:6 =28
Bai 29:
Goi s6 san pham mdi doi 1a @ véi
Vi mdi cong nhan d6i mot 1am 24 san phdm, mdi cong nhan doi hai 1a 20 san phdm nén
(ai24= ac B(24)
|a:20= ae B(20)

acN, 100 =a =200

= g BC(24:20)

20 =225
24 =233



= BCNN (24;20) =2".3.5 =120
= a€ BC(24;20) =B(120) =|0; 120; 240;...., ma 100 @ 200 e a =120
Vay mbi doi lam 120 san pham.
Bai 30:
Goi s6 cay mdi doi phai trong 13 @ véi
Vi modi cong nhan d6i mot phai trong 17 cdy, mdi cong nhan doi hai phai tréng 18 cay nén
(ai17= aeB(7)
|a:18= ac B(18)
5 BCNN(17:18) =17.18 =306

acIN, 600 =qa =700

= aeBC(17:18)

M
. — = . . . '
= a€ BC(17:18) =B(306) =/ 0; 306; 612; 918:....; . 600 <a <700= a =612

Vay s6 cay mdi doi phai tréng 1a 612 cay.
Khi d6 d6i mot co ©12:17 =36 ngyoi, doi hai c6 612:18 =34 noyoi.
Bai 31:
Goi thoi gian ho gip nhau lan dau tién 1a @ véi @ > 0.
Van dong vién thi nhét chay mdt vong hét 360 giay =6 phut.
Vén dong vién thir hai chay mot vong hét 420 giay =7 phut.
[t? ‘6= ac B(6)

. = aeBC(6:7)
a:7= acB(7)

Nén 1
BCNN (6:7) =6.7 =42
= BC(6;7) =B(42) = 0; 42; 84;_..]
Vay ctr sau 42 pht thi ho lai gip nhau.
Bai 32:
Goi @ 1a s6 ngay it nhdt ma ba tau lai ciing cdp cang véi @ € N’
Vi tau thir nhét cir 10 ngay cap cang mot 1an, tau thir hai cr 12 ngay cp cang mot 1n, tau
thir ba ctr 15 ngay cép cang mot 1an nén
[a 10= ae B(10)
a:12= ac B(12)= ac BC(10;12:15)

L::w: acB(15)

| ma @ 1ho nhit nen @ =UCLN(10:12;15)

10 =2.5
12 =223
15=3.5

= a =BCNN(10;12;15) =2%.3.5 =60
Vay sau 00 ngay nita thi ba tau lai cing cdp cang vao mot ngay.
Bai 33:
Goi @ 1a s6 phut dé hai xe ma hai ban di dén cung lac voi @ > 0
Vi xe buyt ma ban Quynh can di phai sau 12 phut nira méi t6i, con xe Khanh di can cho

18 phut nén



[a 12= ac B(12)

= a€BC(12:18)
|ai18= acB(8)

12 =223

18 =2.3"

= BCNN(12:18) =273 =36

= a€ BC(12;18) =B(36) =/ 0; 36; 72, 108;...| . a #0= a€|36; 72 108;....

Vay cu sau 36 pht, 72 phut, 108 phut, ..... thi hai xe lai cung cap bén cung luc.
Bai 34:

Goi @ 1a thoi gian sau 9 gio ba ban cung nhin vé cho bé me voi @ >0

Vimbi 45 phat Nam nhan tin mot 1an, Ha 30 phut nhan tin mot 1an va Mai 60 phut nhan

tin mdt lan nén

[u 145 = aec B(45)
a:30= acB(0)= acBC(45,30;60)

a:60= aecB(60)

45 =35
30 =2.3.5
60 =22.3.5

= BCNN (45:30:60) =2°.3%.5 =180
= a€ BC(45;30;60) =B(180) =| 0; 180; 360;....; , a>0= a€|180; 360;....,

Lan tiép theo ba ban cing nhin cho ba me 14 sau 180 phut tire 3 gio.
Viy luc 12 gio ba ban cliing nhan tin bao cho bs me.
Bai 35:
Goi 2 1a sd ngay it nhat dé hai ban lai cung dén thu vién voi @ € N’
ViAn ctr 12 ngay dén thu vién mot 1an va Duong 10 ngay mét 1an nén
(ai12= acB(2)

= acBC(12:10)
|a:10= ac B(10)

vi @ nhé nhit nén “ =BCNN(12:10)
12 =223
10=2.5

- a =BCNN(12:10) =2%.3.5 =60

Vay sau 00 ngay nita thi hai ban lai dén thir vién vao mot ngay.
Khi d6 ban duong di dén duge 60:10+1 =7 13p,
Bai 36:
Goi @ 1a s6 ngay it nhat hai ban Tung va Hai lai ciing dén thu vién véi 2 € N’
Vi Tung cu 8 ngay dén thu vién mot 1an, Hai 10 ngay mot 1an nén
[i? 8= ac B(8)

. = ac BC(8;10)
|a:10= ae B(10) a =BCNN (8 10)

ma 4 nho nhat nén

Ma ¢ =BCNN(8;10) =40 . Vay sau 40 ngay nira hai ban lai cing dén thir vién vao mot



ngay. Khi d6 Tung d3 dén thu vién duoc 40:8+1 =6 1an,
Bai 37:

Goi @ lasb ngay it nhat dé ba ban lai cung trie nhat vao mot ngay véi @ € IN

ViAn ctr O ngay truc nhat 1 14n, Bao thi 10 ngay tryc nhat 1 14n va Ngoc 8 ngay truc

nhat 1 1an nén

[ﬁ? 5= ac B(5)

r 10= a< B(10)= a= BC(5;10;8)

1 8= ac B(8 ,
[ : ®) ma 4 nho nhat nén

5=5
10 =2.5

§ =2°

= a =BCNN (5:10;8) =2°.5 =40

a =BCNN(5:10:8)

. Vay sau 40 ngay nira ba ban lai cung tryc nhat
Luc do ban An g3 truc nhat duoc 40:5+1=9 14n, ban Béo d3 truc nhat duoc
40:10+1 =5 13n va ban Ngoc da truc nhat duge 40:8+1=6 13,

Bai 38:

Sau 84 ngay thi ba ban lai cung truc nhat vao mot ngay.

Khi d6 ban An di tryc nhat duge 84 :7+1=13 1an, ban Binh d truc nhat dugc \

84:4+1=22 13n va ban Mai da truc nhat dugc 4 :0+1 =15 [3n,

Bai 39:

Lan t6i ba ban lai cung truc nhat cach 1an nay 24 ngay.

Khi do 24:7 =3 du 3 nénba ban cung tryc nhat vao thir 2+3=5 trong tuén.

Bai 40:

a) Sau 42 ngay nira thi ca n6 thir nhat va ca no thir hai lai cing cép bén.
b) Sau 6 ngay nira thi ca nd thir nhit va ca né thir ba lai cung cép bén.
c) Sau 168 ngay nita thi ca ba ca n6 lai cung cap cang.

Bai 41:

Sau 60 phut thi lai c6 mdt xe taxi va mot xe buyt roi bén.

Nén vao lic 8 gio thi lai c6 mot xe taxi va mot xe buyt roi bén 1an tiép theo.

Bai 42:

Vi xe thir nhét quay vé sau 1 gid O phut va sau 10 phat lai di, nén ct sau 1gio 15 phat
tirc 1a 75 phit lai bat ddu di. Tuong ty nhu vy, xe thtr hai sau 00 phut lai di va xe thu ba sau S0
phut lai di.

Goi @ 1a thoi gian ngin nhat dé ba xe cung xuat phat lan th hai trong ngay @ > 0
a:75= aecB(75)
a:60= acB(60)= a< BC(75;60;50)
a:50= a<B(50)

Khi d6 1

ma @ nhé nhitva @ >0 pap @ =BCNN(75;60;50)

75 =3.5°
60 =273 5



50 =2.5°

= a =BCNN (75;60,50) =2.3.25 =300

Vay cu sau 300 phut tire O gid thi ba xe lai ciing roi bén.
Va roi bén 1an hai vao lac 11 gio ciing ngay.

Dang 4.
Bai 1:
Goi s6 doi vién 1a @ voi @ €N 100 =a <150
Khi xép hang 3% ddu thira 1 ngudi nén néu thém 1 ngudi thi s& xép hang vira du.
a+1:3= a+1€B(3)
a+l:4= a+leB(4)= a+1€BC(2:34:5)

a+1:i5= a+le B(5)

BCNN(2:3:4:5) =60

= a+1€BC(2:3:4;5)=B(60) = 0; 60; 120; 180; ...,

= a€|59;119;179; ....|

vi 100 =a =150= a =119 v3y d6i thiéu nién co 119 doi vién.
Bai 2:

Goi s6 hoc sinh cua truong la 4 voi

Khi xép hang 12: 15018 43y, thira 5 hoc sinh nén néu b6t di 3 hoc sinh thi s& xép hang

a<N, 200 =a =400

vua du.

a-512= a-5¢B(2)
a-515=a-5eB(5)= a- 5e BC(12:15;18)
a-518= a-5¢B(8)

12 =223
15=3.5
18 =2.3?

BCNN (12:15:18) =27.3%.5 =180
= a- 5€ BC(12:15:18) =B (180) =| 0; 180: 360:.....
= a€|5; 185; 365;....|
Vi 200 =a =400 = a =365 vay s6 hoc sinh khdi © ciia trrong 1a 365 hoc sinh.
Bai 3:
Goi s6 sach 1a @ voéi
Khi xép sach thanh ting b6 12 cudn, 15 cubn, 18 cudn déu thira 2 cudn nén
a-2:12= a-2cB(2)
a-2:15= a-2eB(5) = a- 2e BC(12;15;18)
@a-2:18= a- 2€B(I8)

acIN,350 =aq =400

12 =223
15=3.5



18 =2.37
= BCNN(12:15:18) =2%3%.5 =180
= a- 2€BC(12:15;18) =B(180) =| 0; 180; 360;...; = a€|2; 182; 362;....,
Ma 330 =a =400 pgpy @ =362 vay s sach co 362 quyén.
Bai 4:
Goi s6 hoc sinh khéi © ciia truong Ngoi Sao Ha Noi la @ vei @ €N 200 =a =250
Sé hoc sinh khi xép hang 14 1% 21 qdu thura ra 10 hoc sinh nén
[u -10:14= a- 10eB(14)
a-10:15= a-10eB(15)= a- 10 B(14:15;21)
L; -10:21= a-10€B(21)
14 =2.7
15 =3.5
21=3.7
= BCNN(14:15;21) =2.3.5.7 =210
= a- 10€ BC(14:15:21) =B(210) = 0; 210; 420;...., = a € 10; 220; 430;....|
Ma 200 =a =230 = a =220 v4ay hoc sinh khéi © cua truong Ngoi sao ¢6 220 hoc sinh.
Bai 5:
S6 hoc sinh khéi © cia truong d6 1a 362 hoc sinh
Bai 6:
Trudng mam non Hoa Hong ¢ 423 pe.
Bai 7:
S6 hoc sinh cua truong dé 1a 545 hoc sinh.
Bai 8:
Pon vi bd ddi d6 co s nguoi 1a 355 nguoi
Bai 9:
S6 hoc sinh khdi 6 cua truong la 542 hoc sinh
Bai 10:
S6 hoc sinh khéi © 1a 363 hoc sinh
Bai 11:
S6 hoc sinh cua truong 1a 837 hoc sinh.
Bai 12:
Pon vi bd ddi d6 co 333 nguoi.
Bai 13:
S hoc sinh khéi 0 cua truong 1a 369 hoc sinh.
Bai 14:
S6 hoc sinh khéi THCS ciia trudng THPT Chuyén Ha Noi — Amsterdam 1a 843 hoc sinh
Bai 15:
S6 sach ma khéi 0 da quyén gop duoc la 482 quyén.
Bai 16:
C6 481 nguoi tham du budi tap ddng din thé duc.



Bai 17:

S6 hoc sinh khéi © cua truong d6 1a 245 hoc sinh
Bai 18:

S sach cua bac Hai 1a 181 cudn sach
Bai 19:

Goi s6 sach quyén gop duoc 1a @ véi ¢ €N.a =200
Do xép thanh ting b6 10 quyén, 12 quyén hay 15 quyén déu vira du nén
a10= ae B(10)
a:12= ac B(2)= acBC(10:12:15)

a‘l5= acB(5)

10 =2.5
12 =223
15=3.5

= BCNN(10:12:15)=2°.3.5 =60
= a€ BC(10:12:15) =B(60) ={ 0; 60; 120; 180; 240;.....

[ ) ) |

Vay sb sach quyén gop duoc 1a 180 quyén.
Bai 20:
Goi s hoc sinh tham gia déng dién thé duc 1a @ voi @ €N’ a <1000
Vi xép hang 150 20 25 ¢ qdu thiéu 4 em nén
a+4:15= a+4eB(15)
a+4:20= a+4e€ B(20)= a+4e BC(15;20;25)

a+4:25= g+4e B(25)

15=3.5
20 =225
25 =52

= BCNN(15;20;25) =2%.3.5% =300
= a+4€BC(15,20;25) =B(300) = 0; 300; 600; 900; 1200;....,
= a€|296; 596; 896;....| . a<1000= a€|296; 596; 896 . 432 s 4 =896
Vay co 896 hoc sinh tham gia ddng dién thé duc.
Bai 21:
Goi s hoc sinh ctia truong dé 1a 4 voi a€N'.a <1000
Vi xép mbi hang 40; 45 hay 60 hoc sinh thi déu thira 9 hoc sinh nén
a-9:40= a- 9c B(40)
a-9:45= a- 9 B(45)= a- 9 BC(40:45;60)
a-9:60= a-9e B(60)




40 =2°

45 =35

60 =22.3.5

= BCNN (40:45:60)=2°.3%.5 =360

= a- 9€ BC(40;45,60) =B(360) =| 0; 360; 720; 1080;....; . ¢4 <1000

Nep @ €1% 369 729

" va néu xép hang 27 hoc sinh thi vira da nén

Do d6 @ =729 Vay s6 hoc sinh truong THCS d6 co 729 hoc sinh.

Bai 22:

S hoc sinh khéi © cia truong 1a 363 hoc sinh

Bai 23:

S6 hoc sinh cua truong do la 615 hoc sinh
Bai 24:

S6 hoc sinh cua truong dé 1a 613 hoc sinh.
Bai 25:

S6 cong nhan cua nha may 1a 725 nguoi
Bai 26:

S6 hoc sinh cua truong la 1880 hoc sinh
Bai 27:

Pon vi d6 ¢6 s6 nguoi 1a 615 nguoi
Bai 28:

S6 ngudi tham gia dong dién 1a 481 nguoi
Bai 29:

S sach cua 16p 04 1a 837 cubn
Bai 30:

S6 hoc sinh khéi 9 cuia truong 1a 119 hoc sinh

Bai 31:

S6 hoc sinh khdi 6 cua truong la 364 hoc sinh
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